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(—n.) A »Brassói Nemzeti Szö
vetség« által rendezendő szabad előadá
sok kétségtelenül oly jelentőséggel bír
nak városunkban, hogy azokat öröm
mel kell üdvözölni mindenkinek, ki a tár
sadalmi kérdésekkel kapcsolatban álló 
culturális és gazdasági viszonyok iránt 
érdeklődik.

Ezek a szabad előadások bár fő
képen az iparosok szórakoztatására 
vannak hivatva, de az általánosságban 
jelzett irány szerint a szellemi világ 
minden irányát felölelni szándékozván 
s igy az előadások tárgyánál fogva 
mindenkire nézve egyformán hasznosnak 
és szükségesnek ígérkezvén : kétségen 
kívül egy magasabb és egységes fela
dat elérésére irányulnak.

E feladatok — nézetünk szerint 
— a társadalom-gazdasági mivelt- 
ség terjesztésében és ápolásában jelent
kezhetnek legszembetűnőbben, mert a 
társadalmi viszonyok alakulására, a po
litikai viszonyok irányára semmi sem 
gyakorol döntőbb befolyást, mint a 
társadalom-gazdasági műveltség.

Be kell hatolni e műveltségnek a 
társadalom minden rétegébe, a felsőbbe 
úgy, mint az alsóbba. Kell, hogy a 
társadalom kellő tájékozást szerezzen a 
társadalom- gazdasági eszmék szerepé
ről, hogy lássa azoknak összefüggését 
műveltségűnk egyéb tényezőivel; ismer
je azoknak jelentőségét a politikai és 
társadalmi alakulások irányára.

Be kell vinni ezt a felfogást a 
szabad előadások minden ágába, le
gyen az művészeti, természettudományi, 
szociológiái, vagy más irányú, mert 
megnyilatkozhatik az mindeniknél — 
kisebb vagy nagyobb jelentőségében.

Midőn annyira a gazdasági küz
delmek és törekvések hatása alatt állunk, 
a gazdaságitényezők oly nagy jelentősé
gű osztályának, minő az iparosoké, ér
telmi . és erkölcsi színvonalát emelni 
nemcsak helyes, de szükséges is.

E törekvésben meg kell győzni iparo
sainkat, hogy az ipari alakzatoknak 
fejlődési viszonyai között a változott 
gazdasági viszonyok igényeihez kell al
kalmazkodni, mert azok természetes 
áramlata elől kitérni nem lehet.

Meg kell győzni, hogy ez áramlat 
között is a kis ipart nem kell félteni, 
mert annak egyes ágai a magyar ipar

rohamos fejlődése mellett is el nem 
pusztithatók különösen ily helyen, mint 
Brassó, hol fogyasztó és termelő any- 
nyira egymásra vannak utalva, s hol a 
fogyasztó egyszerű ízlését a termelő 
megfelelő miveltsége képes kielégíteni. 
Rá kell mutatni, hogy a kisipar által 
annyira óhajtott támogatásnak legter- 
mészetszerübb és hatályosabb eszközét, 
a szövetkezeti-ügyet fel kell 
karolni, mert a hitelügy fejlesztése, ol
csóbb anyag és tökéletesebb mozgató 
erő megszerzése, valamint az előnyö
sebb eladás biztosítása csak a szö
vetkezés utjain érhető el a kisebb va
gyoni erővel rendelkező gazdasági té
nyezők részéről.

A társadalom-gazdasági műveltség 
irányá ak ki kell terjedni a tanoncz, 
segéd és mester közötti viszonynak 
a műveltségre és haladásra nézve ked
vezőbbé leendő változtatására, s külö
nösen a tanonczokkal szemben a társa
dalom-gazdasági műveltség által felté
telezett bánásmód irányítására.

Mindezeknek a szüksége annyira 
előtérben áll, hogy minden olyan mun
kát, mely azoknak kielégítésére törek
szik, örömmel kell üdvözölnünk.

A „Brassói Lapon“ imája,.
A jövő század bálja.

— Fantasmagória. —
A „Brassói Lapok" eredeti tárczája.

A jövő században nagyon sok fogalom 
anachronismussá válik: igy a «kvadrop» is. 
Nem gorombáskodnak goromba ruhatárosok ; 
egy-két báli boxerben sem lesz részünk, nem 
segít köszvényesekké lenni, a ruhatári légvo
nat. A jövö század bálozója a belépti jegy
gyei egyidejűleg kulcsot kap, mely számmal 
van ellátva, s kinyitván az ajtót, talál fogaso
kat, s ezek közül az, a melyre kabátját 
akasztja, egy gomb megnyomására tünemé
nyesen eltűnik. A mostani tánczokat, a nem
zeti szempontból kegyeletesen megtartott 
csárdást kivéve, nem ismerik. A mostani 
franczia-négyes kolonjaihoz hasonló figurák 
között fognak sétálni s ezt fogják táncznak 
hívni. Nem maga a gymnastikai mozgás, 
mint inkább a közbeeső látványosságok mi
att lesz a mulatság igen népszerű. Az elektro
technikának csodái fogják ugyanis kápráz
tatni.

A férfiak gomblyukaiban vegyileg elő
állított illatos rózsa virít, melynekközepén 
egy villanygomb lesz. A tánczfigurákhoz 
a rendezők e vegyi rózsából fognak pazar 
fényt, a szivárvány minden színében adni. A 
villanylámpák ernyői szerint a társaságra 
különféle színek verődnek. Azokra a mamákra, 
a kik sárga irigységben szenve dnek valamely 
báli sér elem miatt, azokra fejedelmi karmint 
fog lövelni az elektromos lámpa; aztán a 
petrezselyemárulás gyötrelmeit is megeny- 
hiti a tapintatos rendező, mert a hol a pet
rezselyem áruló hölgy ül, azt egyszerűen kis 
időre eltünteti, vagy a fény teljes megvoná
sával, vagy a sülyesztök alkalmazásával.

Feltétlenül a sülyesztőket fogják alkaF 
mazni a betolakodott jövevények ellen.

Érdekes látványosság lesz a virágeső, 
a melyet az elektro-magnetizmussal produ
kálnak. A főrendező ugyanis megnyomja 
időnként rendezői főjelvénye gombját s ak
kor a bálteremben mindenfelőlről vegyileg 
készített rózsák ugranak le drótszálakon. 
Ezt annyiszor lehet ismételni, a hányszor 
csak kell.

teremben. Ugyanis még a múlt századból át
örökölik azt a neveletlen tempót, hogy a 
tánczos mulatozás közben igy kiált föl, kar
ját emelgetvén: «Soh’se halunk meg!» Ezt 
a szokást a jövő század is átveszi, de prak
tikus módon. A karemelgetés akkor törté
nik, mikor az elektro-magnetizmus alkalmá
val szép majolika ibrikek ugranak le dróto
kon és benne a — koszt. A XX-ik század 
praktikus orvosai kiválóan fogják ajánlani a 
táncz közben való emésztést s igy elterjed a 
tánczközben való kedélyes lakmározás, az 
olvasó el is találhatja már, hogy a gyakori 
karemelések voltaképen az ibrikek tartalmá
nak kiürítéséért lesznek.

A jövő lapjai aztán azt is megírják, 
hogy Jolán kinek az ajkáról harapott le —• 
cseresznyét.

De azért nem kell aggódni, lesz akkor 
is szünóra. Ámde azt az idegek reneszán
szának nevezhetjük; mert úgy a férfiak, mint 
a nők külön termekben a maguk podegrás 
végtagjait Brázay-féle sósborszesszel fogják 
kenegetni, mint melynek a jövő században 
még renomirtabb neve lesz.

Érdekes lesz a buffet, magában a bál Érdekesek lesznek a hangversenynyel
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Belföld.
Budapesti kikötő. A kereskedelmi mi

niszter a magyar kereskedelemre nézve 
nagyjelentőségű kijelentést tett a képviselő
ház legutóbbi ülésén. E szerint a kormány 
Budapesten nagyszabású kereskedelmi kikö
tőt fog létesíteni, mely a fő- és székvárost 
hivatva lesz a Dunai államok forgalmának 
középpontjává tenni.

A szegedi mandátum. A szegedi I. ke
rület függetlenségi- és 48-as pártja Lázár 
György h. polgármester ellenében, a ki sza- 
badelvüpárti programmal lép föl; D i e n e s 
Mártont, az «Egyetértés» riporterét lépteti 
föl. A szabadelvüpárt győzelme kétségtelen.

Külföld.
A krétai kormányzó ügye a nagyhatal

mak közt sokkal nagyobb ellentéteket idé
zett föl, mintsem gondolni lehetett volna. 
Oroszország György görög herczeget akarja 
kormányzónak, a szultán pedig tudni sem 
akar erről. Francziaország a szövetség ked
véért kénytelen Oroszországgal menni, Auszt
ria és Magyarország pedig Németországgal, 
mely ellene van György herczeg kormány
zóságának. Olaszország szintén Németor
szággal tart. Abban az esetben, ha Orosz
ország nem enged, komoly bonyodalmak 
fognak bekövetkezni.

Kelet-Ázsiában az angol érdekek mind 
jobban háttérbe szóróinak az orosz befolyás 
elől. Az oroszok már csaknem egész Chinára 
rátették gyanuskodó kezüket.

Philharmonikusok hangver
senye.
(Vége.)

A philharmonikusok f. hó 10-én tar
tandó hangversenyének műsorában a harma
dik pont Beethoven 5. számú C-moll sym- 
phoniája. Ez a symphonia, ha még oly sok-

összekötött farsangi esték. A közönség a 
mint a jövő Leoukavallóját, Wagnerét vagy 
Dankó Pistáját fogja kívánni, beviszik a leg
tökéletesebb fonográfokat s akár a kölni 
dóm zenés miséjét is meghallgathatja a pub
likum. Saját zene nem lesz, mert ha a Ka- 
jászó-szentmihályi kaszinó megrendeli a 
gentry-kaszinó bandáját a tökéletes telefon 
készületekkel épp úgy bokázik Kajászon dr. 
Sajó Aladár mucsai körorvos, mint a gentry- 
kaszinó ifjúsága Stabenyiczky ur.

A tánezban a legnagyobb szabadelvü- 
ség diadalmaskodik s hogy egy nemzetiség 
táncza sem lesz elnyomva, jele, hogy a Da
lai Láma udvari szólói is kedves tánezpiészt 
fognak képezni.

Ma napság a rendezőségnek legtöbb 
gondot a tánezrend okoz. Milyen bájos és 
milyen szuptilis legyen. A papirluxus a táncz- 
rendben meg fog szűnni. Ezután a hölgyek 
minden bálra ékszert kapnak: alumíniumból, 
melyet piroxylinnel tesznek izzóvá. Nincs az 
a gyémánt, a mely ennek ragyogását tul- 
tenné. És olcsóbb lesz az alumínium a jövő 
században, mint most a papír.

A hölgy aztán álmatagon szól oda a 
tánezosának:

— Hát láttad-e pajtás mi a legköze

szór hallottuk is azt, mindig újra meg újra 
megteszi a maga hatását ifjúra úgy, mint az 
öregre, hasonlóan a természet némely nagy
szerű jelenségeihez, a melyek akárhányszor 
ismétlődnek, mindig félelemmel és csodálat
tal töltenek el. És ez nagyon természe
tes, mert ez a symphonia a Beethoven-féle 
zenének a csúcspontját képezi.

A symphonia alapgondolata e mondat
ban fejezhető ki: «borúra derű»; «per aspera 
ad astra.» «Küzdelem és diadal» — a lelki 

világban úgy, mint a természetben.
Az első rész az embernek a sorssal ví

vott harczát festi. A megnyugvás és vigasz- 
talódás meleg napfénye járja át a második 
részt az Andante-t. Az utolsó részben keb
lünk összeszorul, hogy annál kitörőbb legyen 
öröme a felragyogó diadal felett.

Az embernek a sorssal vívott küzdel
mét igazán meghatóan festi a symphonia. — 
Az allegro con brio-ban nem egyszer zörget 
a sors az embernek ajtaján. Megragadó az a 
harcz, a melyet az ember sorsával s önma
gával és a természet elemeivel viv, Sokáig 
ingadozik ide s tova. Sokszor úgy tetszik, 
mintha hallanók a kétségbeesett küzdő fáradt 
hörgését. Majd újra talpra áll, de hiába, a 
sors legyőzi az embert, de nem töri meg.

«így kopogtat a sors az ajtón» ezt 
irta állítólag Beethoven művének első része 
fölé.

Mintegy vigaszt és reményt keltő túl- 
világi hang, úgy kezdődik a 2-ik rész ked
vesen. A themát cello és kisbőgő dolgoz
zák ki, majd hegedüjátékban találja kifejtését, 
mig végre ismét kontra-bass és cello végzik 
be. A fuvola, oboa és klarinét számára mes- 
terileg van kidolgozva egy külön részlet.

A mű utolsó részében újból kitör a 
harcz. Szivszorulva nehezedik ránk a ború, 
de a harcz az ember teljes diadalával vég
ződik és felséges érövéi tör ki a diadalmi 
ének. Per aspera ad astra.

Ismételjük tehát, hogy a szóban forgó 
hangverseny műsora egyike a legérdekeseb
beknek. Volkmann müvét egy kitűnő művész 
fogja interpretálni, Wagnert és Beethovent 
pedig egy a művészetért lelkesülő kis sereg. 
Mennyi küzdelembe került ez a haladás. Csak 
húsz éves fáradságos munka után sikerült a

lebbi táncz ? Csatold csak le, kérlek, a kar- 
pereczemet, ennek belső kerületében megol
vashatod.

Csak még azt nem merem megjósolni, 
hogy ha akár a hölgy, akár a férfi szerelmé
nek villanyos árama kévés lenne, a kívánt 
szerelmi villanyosságot mesterségesen lehet-e 
pótolni. Teszem mily pompás és előnyös 
dolog lenne, ha a jövő Zirzabellái, tapasz
talván, miként a férfi lassan ereszkedik az 
óhajtott szerelmi vallomásba, nemcsak a sze
mének ingerlő villanyszikráival, de valami 
mágikus erővel is előidézhetné az óhajtott 
vallomást, hogy az elektromagnetizmus ró
zsaszínű fényében megeressze a jövő század 
leányainak komoly majd rózsás mondását:

— Uram ! En hiszem, hogy a közös 
háztartás egyenlegének elérése érdekében a 
pontos számadatokat megszerezte. Az ügy
letet a magam részéről is megkötni vélem. 
Különben — beszéljen a mamámmal.

Echó.

kitűnő karmesternek Brandnernek és lelkes 
seregének a philharmonikusok társaságának 
jelenlegi előadó képességét elérni és a kö
zönségben a nagy mesterek müvei iránt az 
érdeklődést felkelteni. Valóban ez a kis csa
pat megérdemli a legmelegebb támogatást, 
mert a hol Wagner, Mendelsohn, Beetho
ven és más, istentől ihletet zeneköltök mü
vei hangzanak fel, ott méltán mondhatjuk: 
«Introite, nam hic dii sunt!«

Irodalom

Az országszerte kedvelt s nagy elter- 
jedségnek örvendő Szalay-Baróti irta «Ma
gyar Nemzet története» (kiadják Wodianer 
F. és fiai Budapesten) gyorsan halad előre. 
Alig, hogy annak hetvenhatodik füzetéről 
emlékeztünk meg, már ismét uj füzet, a het- 
venhetedik érkezett hozzánk. Ebben az I. 
Ferencz uralkodása alatti események folyta
tólagosan adatnak elő. Különös érdekessé
get kölcsönöz e füzetnek az abban leirt Mar
tinovics féle összeesküvés, mely a budai vér
mezőn találta szomorú bevégzését. A nagy 
franczia forradalom I. Napoleon világot meg
rázó föllépése s első hadjárata képezik 
mindannyi érdekésnél-érdekesebb események, 
miket történetünk szokott eleven s könnyen 
érthető modorában, de legnagyobb tárgyila
gossággal leir. A jelen füzetet egy kettős 
nagyságú műmelléklet disziti, mely a magyar 
szent koronának 1709-ben nagy ünnepélyes
séggel történt Bécsből Budára való lehoza- 
talának a diszbevonulását ábrázolja. A szép 
számmal alkalmazott sző végi llusztrácziók a 
következők: Martinovics Ignácz állítólagos 
arczképe. Martinovics és társainak titkos je- 
1 ik. A budai francziskánus-kolostor emelete. 
Martinovics családfája. A pallos, melylyel 
Marttnovicsot és társait kivégezték. Martino
vics feje. A vérhely Budán, a hol Martino
vicsot és társait lefejezték. Bonaparte Napo
leon, Alvinczy báró tábornok, József főher- 
czeg-náder ifjúkori arczképe, Károly főher- 
czeg, Magyar insurgensek a franczia háborúk 
dejéből, I. Napoleon császár. A pozsonyi 
béke emlékére vert érem.

A ,.Zenélő Magyarország1, ‘ a ma már 
mindenütt kedvelt zenemű folyóirat 1898-dik 
február elsei Ill-dik füzete a következő da
rabokat közli: I. Gaál Ferencz »Első szere
lem.« II. Szent Gály Gyula »Fehér galamb« 
2. magyar dalait. III. Cowen F. H. »Petite 
scene de Ballett« szalondarabot. IV. Jensen- 
Greizinger »A hajnal köszöntése« jellemdarab 
magán hegedűre. V. Heidlberg A. »A kis 
szöszke« polka francaiszját. Minden száma 
hasonló gazdag és jól megválasztott tarta
lommal jelenik meg a »Zenélő Magyaror- 
szág«-nak. Évenkint 24 füzet —_ minden 
űzet 10-10 oldal hangjegy tartalommal a leg
jobban megválasztott kiváló sikerű zenemű- 
újdonságokból összeállítva — 242 oldal tarta
lomért 4 frt. félévre 12 füzetre 2 frt az elő
fizetés.

Előfizethetni a most újévvel meginduló 
V. évfolyamra a »Zenélő Magyarország« ki- 
iadóhivatalában Budapest, V. Csengery-utcza 
62. sz. a. honnan megismerésre mutatvány 
füzetet bárkinek ingyen és bérmentve kül
denek.

HÍREK.
Brassó, íebr. 8.

— Kinevezés. A király C s i a Béla ko
vásznál járásbirósági albirót a csik-szent-már- 
toni járásbírósághoz járásbiróvá nevezte ki,
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— Szabad előadások. A szabad elő
adások sorozatának f. hó 13-án, jövő vasár
nap d. u. 4 órakor a Grand Hotel nagyter
mében megtartandó megnyitója iránt örven
detesen kezd terjedni a közönség körében az 
érdeklődés. Mai vezérczikkünk, a mely a sza
badelőadásokat rendező »Brassói Nemzeti 
Szövetség«-en kívül álló körből származik, 
szakavatottan mutat rá ezen előadások nagy
fontosságára. A jövő vasárnapi előadás érde
kességét fokozza azon örvendetes körülmény, 
mely szerint arra előadóul társadalmunk egy 
rokonszenves fiatal orvostagját, dr. Kovács 
Sándor, kórházi orvost sike rült megnyernünk. 
A szabadelőadásokon a férfiak és nők egy
aránt szívesen láttatnak.

— A brassói magyar szinügy érdeké
ben. Folytatjuk a brassói magyar szinügy 
biztosítása érdekében aláirt bérletösszegek 
már befize tett első (múlt deczemberi) 
részleteinek nyilvános nyugtázá
sát azon megújított kérelemmel, hogy az 
általunk közlendő névsorban, különösen az 
abban foglalt összegeket illetőleg netalán 
előforduló téves adatok ellen az érdekeltek 
azonnal felszólalni kegyeskedjenek. IV. Másod
rendű zártszékekért fizettek: Veres György 1 
frt 20 kr. Bartos István 1 frt 20 kr. 
Ungvári Lajos 1 frt 20 kr. Gábos Dénes 1 
frt 20 kr. Gábos Dénes 1 frt 20 kr. Pataki 
Ferencz 1 frt 20 kr. Pataki Ferencz 1 frt 20. 
Bodnár Kálmán 1 írt 20 kr. Gögösi István 1 
frt 20 kr. Székely Károly 60 kr. Székely 
Károly 60 kr. Göhswein Rezső 60 kr. La- 
tzina Győző 80 kr. Plontsch Gy. 80 kr. Sá
ra András 60 kr. Kölcze István 1 frt 20 kr. 
Kölcze István 1 frt 20 kr. Nagy István 1 
frt 20 kr. Egri Mihály 1 frt 20 kr. Egri Mi
hály 1 frt 20 kr. Kovács Berta 60 k . Ko
vács Krisztina 60 kr. Összesen 22 frt.

— Philharmonikusok társasága ma 
este 8 órakor a próbateremben, holnap 8 
órakor pedig a vigadóban próbát tart.

— Tánczestély. A helybeli gör. kel. 
jótékony nőegylet f. hó 12-én a vigadó nagy
termében jótékonyczélra tánczestélyt rendez, 
a mely este 8 órakor kezdődik és a melyre 
a jegyek Ciurcu N. J. könyvkereskedésében, 
Símay Testvérek, László M. L, üzletében és 
este a pénztárnál kaphatók.

— Szerencsétlenség a kénsavgyárban. 
A helybeli kénsavgyárban tegnap délfelé 
egy töltött kocsitartányt akartak a gyári 
mázsára tolni. A töltött kocsi és a gyári 
mázsa között egy üres kocsi állott. A töl
tött kocsit toló napszámosok között volt 
Dragomir József napszámos is, a ki a kocsit 
a gyárban fennálló határozott tilalom daczá
ra, a belső ütközőnél fogva tolta. A mint a 
töltött kocsi az üres kocsi közelébe ért épen 
delet jeleztek, és ekkor Dragomir ott akarta 
hagyni a munkát és kiakart ugrani a vágá
nyok közül, azonban az épen ekkor egymás
sal találkozó két kocsi ütközői közé került 
és összenyomatva olyan súlyos belső sérü
léseket szenvedett, hogy életben maradásá
hoz nincs remény.

— Lelkész választás. Említettük la
punkban, hogy a furészmezei ev. egyházköz
ség múlt hó 23-án egyhangúlag Nagy Lajos 
szent-antalfai h. lelkészt választotta meg pap
jává. Nagy Lajos azonban a reá esett vá
lasztást nem fogadta el és ennél fogva a 
nevezett egyházközségben újabb választás 
rendeltetett el. Ezen újabb választás múlt 
vasárnap ejtetett meg és eredménye az lett, 
hogy a nevezett egykázközség megüresedett 
lelkészi hivatalára egyhangúlag Friedrich Zsig- 
mond szeghegyi segéd-lelkészt választot
ták meg.

— Műkedvelői előadás. A türkösi ifjú
sági kör tagjai — csángó legények és leányok 
— f. hó 19-én műkedvelői előadást rendez
nek és előadják Lukácsy Sándornak »Az 
isten keze« czimü népszínművét.

— Baptisták Hétfaluban. Néhány nap 
óta két baptista tartózkodik Hétfaluban. Előbb 
Csernátfaluban telepedtek le, majd Bácsfa- 
luba mentek át, hogy tudományuknak hívő
ket szerezzenek és ott egy Bálint nevű czi- 
pésznél szállottak meg. Bibliát és énekes 
könyvet árultak és ezen alkalommal hinte
gették az uj tudomány magvait. Bácsfaluból 
Türkösbe folytatták utjokat és mindenütt a 
hol megfordultak istentiszteletet tartottak és 
térdreborulva imádkoztak s hirdették vallá
suknak egyedül üdvözítő voltát. Türkösben 
a mulatozók közé mentek és ott is elvégez
ték szertartásukat. A türkösiek azonban nem 
igen nagy fogékonyságot mutattak a baptis- 
mus iránt, mert a két térítőt a korcsmából 
kiutasították, a minek következtében a köz
ségi elöljáróság is közbelépett és a baptistá
kat bekisértette. Igazolva magukat, szabadon 
bocsátattak. A két hittérítő : Fancsali György 
derzsi és László Sándor jánosfalvi (Udvár- 
helymegye) napszámosok. Az előtt unitáriu
sok voltak.

— Oláh mozgalom. A «Budapesti Hír
lap» tegnapelőtti számában olvassuk, hogy a 
budapesti oláh egyetemi hallgatók «Petru 
Maior» egyesülete Axentye Szever és 
C o r o i a n u elnöklése alatt Budapesten 
gyűlést tartott és elhatározta, hogy a szász 
nők bécsi útja ügyében a magyarokkal 
szembe foglal állást, a Barkucz szobor le
leplezésénél pedig márcz. 15-én (talán má
jus 15 ?) ha azt a magyarok megakar
nák gátolni, életüket is exponálni fog
ják. «Kaszával, bottal, támadunk rájok» 
mondották «és leverjük őket, mint a 
kutyákat.» — A «Budapesti Hírlap» ezen 
tudósításával sajátságosán egyeznek azok a 
Hétfaluból érkező hírek, a melyek szerint ott 
szászok és oláhok titkos gyűléseket tartottak, 

egy oláh tanítónál pedig a kamrában régi fegy
verek, lándzsák egész halmazát látták. A 
titkos gyűlések elnöke állítólag fenyegető le
velet kapott, a melyben golyót ígérnek 
neki, ha folytatja az aknamunkát. — így 
beszéli ezt a nép s lehet, hogy az egész 
csak a nemrég ott történt házkútatások által 
felizgatott képzelet szüleménye, de az is le
het, hogy «a levél nem mozdul szél nélkül.»

— Kutya-e vagy farkas ? Lapunk 28-ik 
számában irtuk, hogy Kocsis János pürkere- 
czi áll. elemi iskolai tanító a múlt pénteken 
éjjel lesbe állott és a falutól egy fél klmé- 
ternyire égy hatalmas farkast lőtt. Vasárnap 
több hosszufalusi barátja a szerencsés va
dásznak kirándult Pürkereczre a vadászzsák
mány megtekintésére s abban állítólag Bre- 
zoiu nevű pürkereczi lakosnak a nagy ko
mondorát fedezték fel, a melynek még most 
is nyakában van a 310. számú ebadó fizetési 
bárcza. Némelyek most már azt állítják, hogy 
a csalétekül kitett lóhust 3 kutya megkívánta 
és élvezni kezdte; a lesben állók pedig a 
kutyákat farkasoknak nézték és közibük lőve 
a Brezoiuét leteritették. Legjobban resteli az 
esetet Pap Márton, a ki a meglőtt álfarkast 
hazaczipelte. A másik párt azonban konokul 
ragaszkodik azon állításához, hogy a meglőtt 
állat még is csak farkas és igy — 
adhuc sub iudice lis est.

— Részeg pióczák. Múlt szombaton 
Bácsfaluban egy asszony vérszipokat vett a 
gyógyszertárban, beteg leánya számára. Út
közben az asszony valahol lerészegedett és 
az árokba esett, a pióczák pedig kimásztak

az üvegből és az asszonyt operálni kezdték 
a mire az magához tért és a jó emberek se
gítségével haza vánszorgott. Később az asz- 
szonyról időközben elmászott pióczákat is 
megtalálták állítólag — részegen.

— A kik disznóhusra éheznek. Tür
kösben múlt szombatra virradólag Antal Ti
zedes István községi mészáros mészárszékébe 
ismeretlen tettesek betörtek és egy fél disz
nót elloptak. A tett elkövetése után a feltört 
mészárszéket újból szépen bezárták, mintha 
semmi sem történt volna. Ugyanily módon 
törtek be nem sokkal ezelőtt valószínűleg 
ugyanezen tettesek Csernátfaluban Kiss János 
mészárszékébe, onnan is egy fél disznót ví
vón el. A legérdekesebb a dologban az, hogy 
habár mind a két mészárszékben sok mar
hahús volt felhalmozva, mégis ahoz nem 
nyúltak a tolvajok, hanem mindegyik mészár
székből csak az ott levő fél disznót vitték el.

— Zajzoni csendélet. A zajzoni bíró 
ellen múlt szombaton megint panaszt adtak 
be Zajzon község némely lakosai. A panasz 
szerint a biró állítólag önhatalmúlag és ár
verés mellőzésével adta bérbe a képviselő
testület jóváhagyása nélkül a községi korcs
ma-épületet; majd pedig a midőn eljárását 
fölebbezés folytán az alispán megsemmisi- 
tette, az alispán rendeletével ellenkezőleg, 
megint az előbbi eredményt eszközölte ki és 
ezt a képviselőtestület által is jóváhagyatta. 
Nem tudjuk mi igaz a panaszból, de remél
jük, hogy az alispán ur erélyes eljárása le
hetségessé teszi, hogy a helyzet Zajzonban 
mielőbb tisztuljon és a béke helyreálljon.

Táviratok.
Budapest, febr. 8. (A »Brassói Lapok« 

eredeti távirata.
A képviselőház mai ülésén a napirend 

előtt Dániel Ernő kereskedelmi miniszter 
beterjesztette a postatakarékpénztárban ka
matozó betét maximumának és tartalékalap
jának fölemeléséről szóló törvényjavaslatot.

Következett a napirend: a földmive- 
lésügyi tárcza költségvetésének részletes 
tárgyalása.

Bethlen András gróf több rendbeli 
üdvös reformot ajánlt.

P i c h 1 e r Győző a szabolcsmegyei 
socialistikus izgatás ügyében intézett kérdést 
Bánffyhoz, mire a vita folytatását holnapra 
halasztották.

• Paris, febr. 8. (A «Brassói Lapok» 
eredeti távirata.)

A Z o 1 a Emil elleni esküdtszéki tár
gyalás az egész héten át tartani fog. 

Menyasszonyruha-selyem g 
krig méterenkét, — valamint fekete, fe
hér é 6színes Hennenberg-selyem 45 krtól 
14 frt 5 krig méterenként, — a legdi
vatosabb szövés, szín és mintázatban. 
Privát-fogyasztóknak póstabér és vám
mentesen valamint házhoz szállítva, — 
mintákat pépig postafordultával küldenek 
Hennenberg G. selyemgyárai (cs. és 

k. udvari szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres 

ievélbélyeg ragasztandó.—
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egy turbina

legjobb állapotban eladó. Köze- 
lebbről értekezhetni Puskáriu 

M József ügyvéd irodájában Bras- 
«S sóban.

RICHTER-féle HOHGONY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bcdörzaölésként alkalmaztatik köszvénynél, csüznál, tag
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgouy-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki
sebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden 
egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter czégjegyzés nélkül mint nem va
lódit utasítsa vissza. «

RICHTER F. AD. és T^A, csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

Sz. 28|898. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat

A kőhalmi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, 
hogy az Albina takarék és hitelintézet brassói fiók telepe végre 
hajtaténak a Moldovan Nicolai Cornel végrehajtást szenvedő 
elleni 95 frt tőkekövetelés és jár. ír. végrehajtási ügyében az 
Erzsébetvárosi kir. törvényszék a kőhalmi kir jbiróság területén 
lévő az agostonfalvi 21 sz. tjkvben A t 33. 34. hrsz. faház és 
kertre 44 frt 323 hrsz. kaszáló 370 frt 2952. 2957 hrsz. kaszáló 
117 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést el
rendelte és hogy a fenebb megjelölt ^ingatlanok az 1898 év márczius 
hó 30-ik napján d. e 8 órakor Agostonfalva község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól eladatni nem fognak, hanem ez esetben utó ajánlat tevő 
Bocz János által megvettnek fognak nyilváníttatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáránok 
10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. ez. 42§-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881, 
LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át 
szolgáltatni.

Kőhalom, 1898. évi január 8.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Dr. Vorsatz Antal, 
kir. albiró.

Jó borok
1 liter zamatos asztali ó-bor 40 kr. 
1 liter finom asztali ó-bor 50 kr. 
1 liter Tokaj vidéki csemege bor 

60 kr.
a három liternél

Brassóban.
Kapu-utcsa 48. szám alatt

Lapulajdonoso|{; Moór Gyű a Jrattoer ^enrj^

Bárány eladás.
A fogarasi m. kir. áll. ménesbirtokról mint

egy 700—900 darab 5—4 hetes bárány fog 
eladásra, illetőleg február közepétől április vé
géig folytatólagos átadásra kerülni. Írásbeli aján 
latoknak folyó évi február hó 12-ig kell a mé- 
nesbirlok igazgatóságához beérkezni. Részletes 
feltételek ugyanott megtudhatók.

A fogarasi m. kir. áll. ménesbirtok
igazgatósága-

1898. 33. szám IV.

Épitési árlejtési hirdetmény.
A nagyméllóságu m. kir. pénzügyministeriumnak 1897. év) 

deczember hó 22-én 98285. számú rendelete folytán a Furdátán 
építendő vámtelep építésére ezennel nyilvános árlejtés hirdettetik.

Az emelendő vámtelep épitési öszköltsége 34048 frt 80 kr- 
ban az épitési munkák befejezésének ideje pedig 1898. évi szep
tember hó 30-ával állapitatott meg, és az ajánlatnak az összes 
épitési munkákra kell kiterjednie.

A bánatpénz a követelt összes épitési ár 5%-ában állapit- 
tatik meg, mely készpénzben vagy állami letétül alkalmas 
értékpapírokban a m. kir. állam-pénztárnál Budapesten (IX. kér. 
fővámpalota) vagy valamely m. kir. adóhivatalnál leteendő, s az 
erről nyert letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó,

Ajánlattevők kötelesek ajánlataikban kijelenteni, hogy úgy 
az általános szerződési mint a válalati részletes feltételeket isme
rik, és azoknak magukat alávetik.

Az építkezéshez kizárólag csak belföldön termelt anyag és 
gyártmány használható fel.

Az íven két 50 kros bélyeggel ellátott magyar nyelven 
szerkesztett írásbeli ajánlatok lepecsételve, következőleg 
czimezve :

Ajánlatok a Fundátán emelendő vámtelepépitésére legkésőbb 
f. é. február hó 20-ik napján délelőtt 9 óráig a brassói magyar 
kir. pénzügy igazgatós ág irodavezetőnél adandók át.

Ezen feltételektől eltérő, vagy elkésetten benyújtott, vagy 
távirati utón tett, nem külömben az oly ajánlatok, melyekhez a 
letett bánatpénzről szóló nyugta csatolva nincsen, vagy végül 
melyekhez bánatpénz fejében készpénz van csatolva, figyelembe 
nem vétetnek.

A leteti bánatpénz az ajánlat elfogadása esetén, kellő ki
egészítés mellett a kötendő szerződés óvadékaként fog szolgálni.

Az általános szerződés, valamint a válalati részletes felté
telek az ajánlati határozmányokkal, építési tervekkel és költ
ségvetéssel együtt alul irt pánzügyigazgatósag irodavezetőjénél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.
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Magy. kir. pénzügyigazgatóság.
Solymásy, 

pénzügyigazgató-helyettes.
Nyomatni! a «Ri-qbqóí 1 ------Mi-nmulatnliidnnAejak.! W


